



房 角 石

2016年9月10日

聖經故事：但7章
註釋：《先知與君王》第45章

但以理見異象



Photo by The Crystal

存心節

“國度、權柄和天下諸國的大權，必賜給至高者的聖民。他的國是永遠的，一切掌權的都必侍奉他、順從他。”

（但7：27）

聚光燈

“在巴比倫傾覆之前不久，正當但以理默想這些預言，並祈求上帝幫助他明白有關時期的含義時，就有一連串論到各國興亡的異象賜予他。第一個異象記在但以理書第七章中，附有一段解釋的話；然而當時先知也不完全明瞭。（《先知與君王》第45章，第9段）

你的看法？

以下這項測驗需要你去查考這些預言是誰說的：

- 1、“人人都覺得自己的家庭需要一台電腦，並且他們認為這不需要理由。”
- 2、“毫無疑問，將來衛星將為美國境內的電話、傳真、電視和廣播提供更好的服務。”
- 3、“電視機不會長久，它只是曇花一現而已。”

你知道嗎？

你是否知道這個世界上許多國家都是以動物作為自己國家象徵的。比如說，哪個國家是以熊作為自己的象徵呢？那一定是俄羅斯。這個比較簡單。

那麼禿頭鷹是哪個國家的象徵呢？很多國家將這種強大的飛禽作為自己國家的象徵，但是懷愛倫說道：“基督國度的象徵是一隻羔羊。屬世國度的政權都是通過世襲的權力來施行統治，但基督卻要廢除這些屬血氣的武器和每一種強迫人的工具。”（《懷氏信件》1899年32號）

走進故事

“至於我但以理，我的靈在我裡面愁煩，我腦中的異象使我驚惶。我就近一位侍立者，問他這一切的真情。他就告訴我，將那事的講解給我說明：‘這四個大獸就是四王將要在世上興起，然而，至高者的聖民，必要得國享受，直到永永遠遠。’”

“那時我願知道第四獸的真情，它為何與那三獸的真情大不相同，甚是可怕，有鐵牙銅爪，吞吃嚼碎，所剩下的用腳踐踏。頭有十角和那另長的一角，在這角前有三角被它打落。這角有眼，有說誇大話的口，形狀強橫，過

於它的同類。我觀看，見這角與聖民爭戰，勝了他們，直到亙古常在者來給至高者的聖民伸冤，聖民得國的時候就到了。”

“那侍立者這樣說：‘第四獸就是世上必有的第四國，與一切國大不相同，必吞吃全地，並且踐踏嚼碎。至於那十角，就是從這國中必興起的十王，後來又興起一王，與先前的不同，他必制伏三王。他必向至高者說誇大的話，必折磨至高者的聖民，必想改變節期和律法。聖民必交付他手一載、二載、半載。’”

“然而，審判者必坐著行審判，他的權柄必被奪去，毀壞，滅絕，一直到底。國度、權柄和天下諸國的大權，必賜給至高者的聖民。他的國是永遠的，一切掌權的都必侍奉他、順從他。’那事至此完畢。至於我但以理，心中甚是驚惶，臉色也改變了，卻將那事存記在心。”

（但7：15-28）

走出 故事

但以理書第七章的哪些內容對你來說比較陌生呢？

是誰在對但以理說話，幫助他理解他所做的夢？

上帝為甚麼給但以理一個令他這樣驚恐的夢？

將本週故事中表明人類如何使用自己的能力和權柄的地方劃出來。

將本週故事中能讓但以理找到安慰的詞語和句子圈起來。

上帝還會將有關未來的異象賜給今天的人們嗎？請解釋自己的答案。

從但以理如何處理那令自己感到驚恐的夢這件事上，你能學到甚麼教訓？

妙語連珠

“主耶和華若不將奧秘指示祂的僕人眾先知，就一無所行。”（摩3:7）

“以後我不再稱你們為僕人，因僕人不知道主人所作的事；我乃稱你們為朋友，因我從我父所聽見的，已經都告訴你們了。”（約15:15）

“如經上所記：‘上帝為愛祂的人所預備的，是眼睛未曾看見，耳朵未曾聽見，人心也未曾想到的。’”（林前2:9）

“因為你所賜給我的道，我已經賜給他們。他們也領受了，又確實知道，我是從你出來的，並且信你差了我來。”（約17:8）

“祂的政權與平安必加增無窮。祂必在大衛的寶座上治理祂的國，以公平公義使國堅定穩固，從今直到永遠。萬軍之耶和華的熱心必成就這事。”（賽9:7）

名言錦囊

“預言未來是非常困難的一件事。”——尼爾斯·布赫，二十世紀丹麥物理學家，諾貝爾獎獲得者。

“你是否還在無限留戀這個世界呢？其實前面還有更好的天國。”——C.S. 劉易斯，二十世紀愛爾蘭小說家，學者，播音員，基督教護教者。

安息日

你找到本週課程“你的看法”中問題的答案了嗎？尼爾斯·布赫說的沒錯，預言未來是非常困難的一件事。但是對於上帝來說，預言一天、一月、一年甚至一個世紀之後所發生的事，似乎根本沒有困難。

請閱讀但以理書七章九到十節。這幅和上帝有關的場面如何增加但以理所見異象的可信度呢？

如果我們能看到的人所說的預言失敗了，那我們如何能相信那不可見之上帝的話呢？

星期日

在閱讀“走進故事”這部分的內容並回答“走出故事”中的問題之前，請先閱讀但以理書七章一到七節，對於但以理所見的異象有一個全面的把握。然後再閱讀但以理書八章一到七節，是甚麼使但以理感到極度困擾憂愁呢？

上帝本來可以用簡明的話告訴但以理這些國家是誰，你覺得為甚麼上帝要用如此令人驚心動魄的場面來向但以理描述未來的國度呢？

在解釋異象之前，那自天而來的指導者鼓勵但以理要勇敢。從本週故事中找出這些含有希望的經文並用自己的話把它們寫出來。

星期一

本週課程**存心節**中包含著希望與鼓勵。上帝差遣祂的使者為但以理解夢，正如從前祂多次藉但以理為別人解夢一樣。

當我們將自己的心交托給上帝並使我們自己的生活完全降伏於祂時，上帝便通過祂的兒子耶穌拯救我們。本週**存心節**中包含著哪些拯救的信息呢？

這道希望的信息不單是給但以理的；它也是為我們而發出的。當上帝帶領祂全部的百姓回到天國時，祂的救贖大工便告完成，而你也是祂救贖工作中的一部分。

星期二

本週課程“聚光燈”中給我們提供了一個背景資料，幫助我們瞭解但以理當時的情況。閱讀以賽亞書四十四章二十八節以及耶利米書二十五章十二節。這兩節經文的核心信息是甚麼？

毫無疑問，但以理和許多其他被擄到巴比倫去的人一定經常研究並非常熟悉這兩段預言。他們仔細地研究，誠懇祈求上帝向他們顯明自己甚麼時候可以獲得自由。

上帝賜給但以理的一系列異象和異夢，正是對於這種懇求的回應，要向他們顯明古以色列國的未來以及將來一切相信耶穌並接受祂作為他們主和救主之屬靈以色列的命運。

星期三

請閱讀本週“妙語連珠”中的經文。請注意看約翰福音十五章十五節和十七章八節。這兩節經文都是耶穌親自說的話。他在這兩

節經文中分別是在向誰說話呢？他說話的對象是誰呢？

耶穌在約翰福音十五章十五節向祂門徒說了哪些特別的事呢？

你覺得耶穌是否想為你做同樣的事呢？

星期四

上帝賜給但以理一個有關未來的異象，這個異象在他腦海中出現的時間非常短。如果上帝願意將世界的未來告訴但以理，那為甚麼就自己未來的生活尋求上帝指引的人是那麼少呢？是甚麼在阻礙人們尋求上帝呢？

星期五

不明確的事是否令你感到恐懼呢？你是否害怕將來呢？你有類似的朋友嗎？通過學習但以理書第七章，給他們寫一小段話，給他們提供希望。在你這封信中至少引用一句但第七章中的經文。

本週閱讀*

《先知與君王》第45章。

* 懷愛倫著作託管委員會和太平洋出版聯合會已經為你進行了專門的現代化改編。訪問以下網站獲取更多資訊：
www.cornerstoneconnections.net 堅持這項閱讀計劃，你將在一年之內至少讀完一本歷代之爭叢書。